911 d 16.09.21
. Klasse Gymnasiu
be im Fach Mathem
ayern, LehrplanPLU

- Arbeite z{i rdentlich.

- Schreibe ne Rechenwege miissen bei hbar sein!

- Bruche als téndig gekirzt und falls mogli en werden
- Derim Un chner darf verwendet werde ner in diesen
Ubungss nn, wenn es unbedingt nétig i gaben mit

Taschenr: en, steht bei diesen Aufgaben
- Wird bei ei enge angegeben oder erfra hen
Definition:
Aufgabe (6P)
Kreuze a wahr oder falsch sind.
Wah
a) D Zahl ist eine reelle Zahl.
b) D us einer rationalen Zahl
c) D en Dezimalbruchdarstell t
Zahl.
weier verschiedener irr
o |
eier verschiedener irra
e) D
f) D rzel einer rationalen Za
Aufgabe 1+1+1P)
Bestimm
a) V22
b) V(-9
C) b16
Aufgabe en (7 P)
Marty un fgabe den Bruchterm keine
Wurzeln nd anschlieBend den T fachen
Ihre Math geben, dass sie das mit ormel
schaffen nde Ansatze in den He
1. Ansat 2. Ansatz:
5—-x 5—-x _
VX +5 VX +v5
Gib an, wi e die Aufgabe l6sen wir nd
diesen Te egrinde, warum der an niert.
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911 d 16.09.21

Aufgabe TR) (4P)
Mit dem urzeln ndherungsweis z hat eine
Tabelle z | aus 24 angelegt.
Berechne y1 und y2 missen nicht en.)
itenldnge x» | Seitenlz
4 y
X2 Yy
X3 ---
Aufgabe er Funktionen (mit TR) (3+7P)
a) Zeichn ion f mitdem Term f(
geeign
b) Berech xakt und auf drei Dezim
Aufgabe t Parameter (3P)
Gegeben Gleichung y = x? + bx
Bestimm ie x-Achse nicht schnei Ermittle

alle mogli

rbeitungszeit: 45 Minu

kte)
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. Klasse Gymnasiu
be im Fach Mathem
LOSUNGEN

Aufgabe
Wah

a)| X

Zahl ist eine reelle Zahl.

us einer rationalen Zahl

L1

weier verschiedener irr

e
(]

eier verschiedener irra

e
[]

rzel einer rationalen Za

Begriindu

zu a) Die hlen und die Menge der

zusam n Zahlen.
zu b) Geg urzel aus der rationalen ahl 3.
zu c) Geg periodischem Dezimalb lange
Dezim er rational, z.B. § =0,3.
zu d) Die selbe Dezimalbruchdars Zahl
=+/2 falls irrational. Die Differ h
irration 2=1
zu e) Die 2+/2 sind irrational. De al:
a-b=
Auch fi c=+v2+1und d =
c-d= 7)) —12=2-1=1
zu f) Die positiven Zahl a, die klei a:
Jo.25
Aufgabe
a) V225
Die Q is 202 = 400 sollte man
b) (-9
Da die I immer positiv ist, gilt a
reellen
c) p16
Ausfi Vb8 b8 =/(b8)2 =
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Aufgabe
Der 2. An g der 3. binomischen F
5-x -~ 0)Wx=V5) (5-x) Vx —/5)
Vs E-(E)T X
Beim 1. A enner die Wurzel nicht, en
Produkt ( b der 2. binomischen Fo + b?)
zwei Wu iert werden, die sich nic r der
Wurzel er
Anmerku
Faktoren al nicht ausmultiplizie icht
erkennen 5 —x im Zahlerund x
Ausklam den kdnnen.
Aufgabe
Schrittwei itenlangen der im Hero en
Rechteck
v, = 24:4
xz = (4‘ +
yz = 24‘ 5
x3 = (4‘,8
Alternativ ngswerte mit Hilfe der
Berechnu =)
=2 9,8=49
Anmerku
Oft wird a n Abweichung des Nah om
exakten rechnung:
| 4,9 —24 |
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Aufgabe
a)
X _4d
- _4t2
-
X, ==2-43
xz = _2

Anmerku nd —2 ++/3 stellen ber se dar
Die Wurz Zahl eine nicht-periodi zimal-
bruchdar en nicht vollsténdig als den.
Aufgabe
Eine Par berthrt, aber nicht schn Nullstelle
Folglich h 4ac den Wert O: Hier
b?—4-1
b%? —20 =
b% =20
Die reelle b, = =2v/5 sind die bei
Méoglicher

Punkte 13,5 bis 18[18,5 bis is 33
Note 4
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